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Polgármesteri köszöntő
Kedves Olvasó, Kedves Mályiak, 
Képviselőtársaim, Barátaim!

Rohan az idő! Az önkormányzati választások óta két 
év telt el. Mint tavaly ilyenkor, most is pár sorban be-
számolok Önöknek, az elmúlt egy év Önkormányzati 
munkájáról, az elért eredményekről.
Az egy évvel ezelőtt megjelent polgármesteri beszámo-
lóban a tervezett, illetve a megkezdett beruházásokról 
adtam számot. Azóta ezeknek a munkálatoknak a nagy 
részét ebben az évben sikerült befejeznünk.
Átadtuk a Fő utcán lévő, felújított és kibővített Egész-
ségházat, a Mályi ZIP’s Plázs névre keresztelt strandot, 
a csapadékvíz elvezető árokrendszert, a Tündérkert 
Bölcsődét, a könyvtár épületének bővítéseként meg-
valósuló Családsegítő épületrész bővítését és a kerék-
párutat. A három utóbbi beruházás ünnepélyes átadása 
a Covid helyzet miatt eltolódott, erre még az idén sze-
retnénk sort keríteni.

Az elért eredményekre méltán büszkék lehetünk, hiszen 
ez közös munka eredménye. A közös értékteremtés di-
adala, melyet minden Mályi lakos a sajátjának érezhet.  

A településen működő legnagyobb cégek, a legkisebb vállalkozások, a magánszemélyek adóforintjaiból és az el-
nyert pályázati pénzekből valósulhattak meg ezek a fejlesztési tervek, melyek az itt élő lakosság kényelmét szolgál-
ják. Szeretném megköszönni mindenkinek, akik a legkisebb mértékben is hozzájárultak Mályi fejlődéséhez.
Az épített környezet fejlődése mellett, a társadalmi kapcsolatok ápolása is nagyon fontos feladat, ezért számtalan 
közösségi program szerveződik az önkormányzat segítségével. Táborok, klubdélutánok, sportprogramok tarkítják 
a közösségi életet. Legutóbb, az augusztusi színházi előadás és a közelmúltban megrendezett, nagysikerű Mályi 
Tavi Kavalkád színesítette a mindennapok szürkeségét. Ezekről az eseményekről, programokról rendszeresen tá-
jékoztatjuk a kedves Mályi lakosokat a Mályi Község Honlapján, a Mályi Panoráma önkormányzati lapban és a 
Mályi Panoráma online felületen.
Azon kevés borsodi települések közé tartozunk, akik azzal büszkélkedhetnek, hogy népességünk napról, napra 
nő. A településkép az elmúlt évekhez képest teljesen átalakult. A régi „kádárkocka” házak megújultak. A kor 
igényeinek megfelelően kialakított lakóházakba fiatal, több gyermekes családok költöztek be, mindnyájunk leg-
nagyobb örömére.
Ezzel a demográfiai robbanással - ami Mályit jellemzi - két féle megoldással lehet lépést tartani. Vagy lövöldöz-
zük a település felett köröző gólyákat, vagy ismét építkezésbe kezdünk, annak érdekében, hogy az újszülöttek-
nek a későbbiek folyamán, helyben, tudjuk biztosítani az óvodai és az iskolai férőhelyeket.
Ennek érdekében közel 1 milliárd forint értékben pályázunk új intézmények építésére, illetve bővítésére. A pályáza-
tok benyújtásához szükséges munkálatok elkezdődtek, illetve folyamatban vannak. Bizakodva tekintünk a jövőbe.
A jövő is nagy kihívásokat tartogat, de a múltról se feledkezzünk meg!

„Akinek nincs múltja, jövője sincs.” Ezen gondolat alapján tartom fontosnak, hogy a Mályi Panoráma hasábjain 
is megemlékezzünk az Aradi vértanukról, az 1956-os forradalomról, ezekben a korokban a meggyőződésükért, a 
hitükért kiálló hős elődeinkről, emberi nagyságukról, hazaszeretetükről.
A múltból táplálkozva építsük együtt a jövőt!

Viszokai István
polgármester
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A föld alól, a magyar föld alól 
A vértanúk szent lelke földalol:

E nagy napon, hol emlék s béke leng, 
A bús bitókra hittel nézzetek!

Hittel, reménnyel, mert most kél a nap, 
Minden napoknál szebb és szabadabb!

A nap, melyért mi vérben esve el, 
Nyugodtan haltunk ama reggelen.

Szemünk nem látta, lelkünk látta csak, 
Hisz onnan jönnek mind e sugarak;

Hisz onnan árad, új világ felett, 
Szentháromságunk, mely jövőt teremt:

Szabadság minden népnek, aki él 
S halni tudott egy megváltó hitér,

Egyenlőség, hogy Ember ne legyen 
Mások szabad prédája, becstelen.

Testvériség, mely át világokon 
Kézt fog a kézbe, hisz mind, mind rokon.

Ó magyarok, ti élő magyarok, 
A halhatatlan élet úgy ragyog

Rátok, ha az egekbe lobogón 
Igazság leng a lobogótokon,

Az Igazság, mely tegnap még halott, 
Világ bírájaként föltámadott.

A népek szent szövetségébe ti 
Úgy lépjetek, mint Kossuth népei.

A föld alól, a magyar föld alól 
A vértanúk szent lelke így dalol.

(1918. október 6.)
Juhász Gyula verse méltó módon emel emléket azok-
nak a hősöknek, akiket megtorlásként Haynau kivégez-
tetett, Aradon az 1848-49. évi szabadságharc 13 hon-
védtisztjét, Pesten pedig ugyanezen a napon hajtották 
végre a gróf Batthyány Lajos egykori miniszterelnökre 
kiszabott halálos ítéletet. A semmiből létrehozott hon-
védség bátran és eredményesen küzdött a Habsburg Bi-
rodalom ellen, a világ lélegzetvisszafojtva figyelt: talán 
sikerül nekik! Talán sikerült is volna, ha nem érkezik 
egy másik roppant birodalom, Oroszország 200 ezer 
fős hada a magyar szabadság ellen. A harc esélytelenné 
vált, tábornokaink pedig sorban tették le a fegyvert. A 
bosszú szokatlanul kegyetlen volt: Haynau szabad kezet 
kapott a rendteremtésre. Érdekes módon az osztrákok-
nak segítséget nyújtó Miklós cár volt az, aki önmérsék-
letre intette a Habsburgokat, a megtorlás helyett a ma-
gyarok megbékítését tanácsolta, sőt, felháborodásának 

Juhász Gyula: Vértanúink is hangot adott az első kivégzések után.
A korabeli krónikák szerint a 14 férfi úgy halt meg, 
ahogy csak hősök tudnak. Batthyány Lajost a leg-
megalázóbb, rablógyilkosoknak osztogatott kötél ál-
tali halálra ítélték, a hadbíróság ráadásul a bécsi ud-
var nyomására döntött egyáltalán a halál mellett. Így 
azonban a magyar miniszterelnök nem vállalhatta. 
Felesége egy kis tőrt csempészett börtönébe, amit az 
őrök szeme elől rejtve, a takaró alatt magába döfött. 
A gyenge kis penge viszont eltört a bordáján, ezután 
nyaki ütőereit vágta el, de észrevették. Nem hagyta 
sebeit ellátni, ezért megkötözték, hogy sebeit elláthas-
sák. Mégis győzött: az akasztás így lehetetlenné vált. 
A vérveszteségtől támolygó Batthyányt ket-
ten támogatták a pesti Újépület udvarára, ahol 
megkönnyebbülten látta, nincs bitófa. A pus-
kacsövek előtt féltérdre ereszkedett: “Éljen a haza!” – 
kiáltotta és maga vezényelt sortüzet: “Rajta, vadászok!”. 
Ott történt az egykori Újépület udvarán, a 
mai Báthory és Hold utca kereszteződésében, 
ahol ma a Batthyány-örökmécses őrzi emlékét. 
Aradon kegynek számító, golyó általi kivégzést 
“jutalomból” kapták Kiss Ernő és Schweidel Jó-
zsef nem volt harcoló csapatok parancsnoka, Des-
sewffy Arisztid és Lázár Vilmos pedig az oszt-
rákok és nem az oroszok előtt tette le a fegyvert. 
A sortűz előtt Kiss Ernő felkiáltott: “Szegény ha-
zám! Isten büntesse meg hóhérainkat!” A fegy-
verek eldördültek, de Kisst nem érte halálos lö-
vés. Saját maga vezényelt újra tüzet. Egy tiszt 
odalépett hozzá és közvetlen közelről fejbe lőtte. 
Pöltenberg Ernő volt az első, minden társával kezet szo-
rított és megcsókolta őket: „Szép deputáció megy Is-
tenhez a magyarok ügyében reprezentálni!” – mond-
ta az akasztófa alatt. Török Ignác, Lahner György, 
Knezich Károly, majd Nagy-Sándor József következett. “Él-
jen a haza!” – kiáltotta, amikor a kötelet nyakára akasztották. 
Leiningen-Westerburg Károlynak a bitó alá lépve ezek vol-
tak utolsó szavai: „Isten veletek bajtársak! Nemsokára más, 
igazabb bíró előtt fogunk állani!”
Aulich Lajos követte: „Szolgáltam, szolgáltam, mindig csak 
szolgáltam, és halálommal is szolgálni fogok. Forrón szere-
tett magyar népem és hazám, tudom, megértik ezt a szolgá-
latot.” Damjanich János utolsó szavai legendává váltak: „Azt 
gondoltam én leszek az utolsó, mert a csatában mindig az 
első voltam. Szegény Emíliám! Éljen a haza!”
Utolsónak Vécsey Károly következett, büntetésből kellett 
végignéznie társai halálát. Dúsgazdag főnemes volt, császár-
hű családja kitagadta, amikor kimondta: „Szegre akasztom 
osztrák kardomat, magyar vagyok, hazámmal tartok…”

A részletet, a vértanúk utolsó szavait Nemeskürty István 
1848-49. “Kik érted haltak, szent világszabadság” című 
könyvéből idéztük.
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Görögkatolikus Egyház

Hála és köszönet!

A Mályi Görögkatolikus Szervezőlelkészség ebben az évben 
október 3-án ünnepelte templombúcsúját, mikor hálát ad-
tunk az elmúlt évért és köszönetet mondunk az Istenszülő 
Szűz Máriának, hogy folyamatosan közben jár életünkért az 
Ő szent Fiánál.
Egy búcsúi ünnepen nem csak a templomba járókra és azok 
családjaira kérjük Szűz Mária védelmét, hanem a településen 
élőkére is kérjük anyai gondoskodását. Egy-egy ünnepen - 
legyen az családi, nemzeti, vagy egyházi - megáll az ember, 
és az ünnep szereplőire, vagy egy nagy eseményre emlékezik 
vissza, mikor megpróbál kiszakadni a mindennapi rutinsze-
rűségből, hogy kikapcsoljon, lazítson és feltöltődjön. Azt gon-
dolom, hogy idén is sikerült ezt megéreznie a velünk ünnep-
lőknek, mert az ünnepi Szent Liturgián felcsendülő énekek 
által közelebb kerülhettünk Isten titokzatos országához. Ve-
lünk ünnepelt Juhász Géza elsőhelynök, emődi parókus atya, 
Thodory Ferenc sajópetri parókus atya, aki az ünnepi szent 
beszédet is mondta, Fedor Péter atya a Fáy András Görög-
katolikus Technikum és Szakiskola lelki vezetője, valamint 
Sánta János atya a római katolikus hívekkel együtt. Velünk 
együtt ünnepelt Viszokai István polgármester úr és Takács 
Attila iskolaigazgató úr kedves feleségével együtt.
Aranyszájú Szent János óta hagyománya az egyháznak, 
hogy nagyobb ünnepeken kilép a templom falai mögül és az 
utcán az emberek között is hirdeti az evangéliumot. Ennek 
a hagyománynak eleget téve a Szent Liturgia végén körme-
netet tartottunk templomunk körül, melynek végén a temp-
lom udvarán megállva, kötetlenül beszélgethetett mindenki 
egymással egy kis finom harapni való mellett, melyet közös-
ségünk tagjai vendégeinknek készítettek.
Köszönetet mondok mindenkinek, akik segítettek ünne-
pünk készületében, és jelenlétével erősítette a közösséget.
Templomunkban minden vasárnap 10:00-tól végezzük a 
Szent Liturgiát, hétköznapokon pedig az előre hirdetett 
időpontokban végzünk szertartásokat, melyekről a temp-
lom előtti hirdetőfalon olvasható bővebb információ.

Koleszár Ákos
szervezőlelkész

Az 1956-os forradalom a 20. századi magyar  
történelem kiemelkedő eseménye volt.

Nem a társadalmunkat általánosan jellemző megosztottság, 
hanem a nemzeti összefogás és az összefogásban rejlő lehető-
ségek jellemezték. 65 évvel ezelőtt felszínre tört a magyarsá-
got mindig is jellemző szabadságvágy.  A budapesti diákok-
nak az egyetemekről kiinduló békés tüntetésével kezdődött 
1956. október 23-án, és a fegyveres felkelők ellenállásának 
megtörésével fejeződött be november 11-én.
Azok az emberek akik részt vettek benne, kemény diktatú-
rában merték vállalni, véleményüket, merték vállalni dönté-
seiket. Nem mérlegeltek, cselekedtek. Mindenkit egy cél, egy 
élhetőbb Magyarország megteremtése vezérelt.
Ezt a küzdelmet idézik Albert Camus-nek híressé vált sorai: 
„ A legázolt bilincsbe vert Magyarország többet tett a szabad-
ságért, mint bármely nép a világon az elmúlt 20 esztendőben. 
Ahhoz hogy ezt a leckét megértse a fülét betömő és szemét elta-
karó nyugati társadalom, sok Magyar vérnek kellett elhullnia 
– s ez a vérfolyam most már alvad az emlékezetben. A magára 
maradt Európában csak úgy maradhatunk hívek Magyaror-
szághoz, ha soha és sehol el nem áruljuk, amiért a Magyar 
harcosok az életüket adták.„
A jövőnk érdekében emlékeznünk kell, hogyan kerülhetett or-
szágunk népe 1956-ra olyan helyzetbe, hogy a szinte kilátástalan 
katonai megszállás alatt is fegyvert fogtak a szabadságért. Az em-
berek hittek abban, hogy hazánk az akkorinál jobb sorsot érde-
mel. Hittek a hazaszeretet akár lehetetlent is legyőző erejében. 
Emlékeznünk kell mindazokra, akik tenni mertek azokban a 
nehéz időkben, azokra, akik életükkel, szabadságukkal, vagy 
szülőföldjük elvesztésével fizettek azért, mert a szívük szavára 
hallgattak.  
A forradalom következményeként közel 200 ezer magyar hagy-
ta el az országot, túlnyomó többségük Ausztria felé menekülve.
Azoknak az időknek vészterhes hangulatát idézik Pilinszky 
János Négysorosának mondatai:

„Alvó szegek a jéghideg homokban.
Plakátmagányban ázó éjjelek.
Égve hagytad a folyosón a villanyt.
Ma ontják véremet.”

Megdöbbentő, rémisztő szavak. 65 év távlatából, ma már el-
képzelni sem tudjuk mindazt, amit akkor sokaknak naponta 
át kellett élniük. Közös felelősségünk hát, hogy soha többé 
ne félemlíthessenek meg bennünket.
 „Az 1956-os forradalom hatalmas, rendíthetetlen sziklaként 
tartja vállain a magyarság múltjából jelenén át, a jövőjébe vezető 
hidat. Azt a hidat, melyet saját hazaszeretetünkből, saját tisztes-
ségünkből közös munkánkkal tudunk csak az 1956-os alapokra 
megépíteni. De ez a híd csak akkor lesz stabil, erős, ha mindkét 
oldalát, a jobbot és a balt egyaránt megépítjük. Ahogyan minden 
szerkezeti elemével együtt lehet csak ledönthetetlen a híd, ugyan-
így, csak összefogásban lehet legyőzhetetlen a nemzet.”
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Református Egyház

„Az Úr csodásan működik, de útja rejtve van…”

…szól egy gyönyörű ének sora, melyet a kis Mályi Reformá-
tus Gyülekezet - az elmúlt 7 esztendőben megvalósult ima-
ház- és templomfelújítás kapcsán - megtapasztalt.
A Presbitérium 2013. őszén döntést hozott az életveszélyessé 
vált imaház felújításáról. A tervek elkészülése után 2014-ben 
megkezdődtek a munkálatok és a gyűjtés a költségek fedezé-
sére (adományok Isten dicsőségére, Mészáros János Elek két 
jótékonysági hangversenye, egyházmegyei- és előző képvi-
selőtestületi támogatás, földeladás).

3 pályázatot forrás hiány miatt utasítottakák el, a 4. nem felelt 
meg minden kritériumnak. Kezdtem megérteni, hogy Isten-
nek más tervei vannak, másképp akarja magát megdicsőíte-
ni ebben a dologban. 0 Ft pályázati támogatásból, 38 Millió 
Ft-ból 2021. nyarára elkészült 
a templom teljes felújítása is a 
két harang javításával és új au-
tomatikai rendszer beépítésével 
együtt. A csodákról, melyeket 
átélhettünk, a 2021. szeptember 
04-én 10 órakor kezdődő hála-
adó istentiszteleten számoltam 
be, ahol nem csak a felújítási 
munkákért, hanem Mátyás 
Sándor lelkipásztorunk 25 éves 
hűséges szolgálatáért is hálát 
adtunk. A megtelt templomban 
Szőnyi Tamás Egyházmegyénk 
esperese hirdette Isten hoz-
zánk szóló szavát és üzenetét. Barna Sándor püspök helyettes 
az Egyházkerület köszöntését hozta. Tállai András, a térség 
országgyűlési képviselője megköszönte a gyülekezet érték-
teremtő munkáját. A hittanosok énekkel szolgáltak. Mészá-
ros János Elek – Istentől kapott talentumával – örvendeztet-
te meg a szívünket. A vendég lelkipásztorok egy-egy Igével 
köszöntöttek. Jakó László képviselő úr méltatta a gyülekezet 
fáradozását és köszönetet mondott a vezetőkért való imád-
ságainkért. Az ünnepi istentisztelet után, az Általános Iskola 
aulájában, szeretetvendégségen vettünk részt.

A következő 7 esztendőben azért fogunk imádkozni és szolgál-
ni, hogy minél többen megtalálják az Istenhez vezető utat, a kis 
Mályi református templomban és a gyülekezet közösségében.
Ezen alkalmakra mindenkit szeretettel hívunk és várunk, 
istentisztelet vasárnap 11,30.

 „Szüntelen imádkozzatok, mindenben hálákat adjatok, 
mert ez az Isten akarata a Krisztus Jézus által ti hozzátok.” 
(1Thess 5,17-18)

SOLI DEO GLORIA!

Nyári Református Hittantábor

Évek óta a Mályi Református Mécses Központban szervezzük a hitta-
nos gyermekek számára a tábort.
„Mályiban mindig figyelmes hallgatók a gyerekek. De különleges 
ajándék, hogy minden évben van egy-két gyermek, akik különös ér-
deklődést, nyitottságot tanúsítanak az Evangélium iránt. Az Úr mun-
kálja bennük az újjászületést!” – vélekedik Tóth Melinda a Vasárnapi 
Iskola Szövetség misszionáriusa, aki már évek óta szolgál közöttünk.
A nagy hőségben vidám, örömteli felfrissülés volt a vízibicikli, a me-
dence, a vízibombázás, de a sorversenyek, a trambulin, a csocsó, a 
pingpongozás, a kézműves foglalkozás is kellemes kikapcsolódást 
jelentett a gyerekeknek, s közben János bácsi segítségével, agyagból 
szebbnél-szebb alkotások készültek.
A következő esztendőtől már a felújított imaház, udvar, templom 
áll a táboroztatás szolgálatában, melyre ezúton is hívunk és várunk 
szeretettel minden hittanos gyermeket. Következő tervünk, hogy 
gyermekbaráttá varázsoljuk az udvart, amihez játék felajánlásokat 
köszönettel fogadunk.

„…Engedjétek hozzám jőni a gyermekeket, és ne tiltsátok el őket, 
mert ilyeneké az Istennek országa.” (Márk 10,14)

Temetői hírek

A református temetőben a járda pályázat nem valósulhatott meg a 
költségek (+ 1 Millió Ft) megnövekedése és egyéb okok miatt. Kérjük a 
hozzátartozók türelmét és ígérjük, hogy néhány éven belül igyekszünk 
megvalósítani azt. A temetőt a gyülekezet kaszáltatja, két sír közötti 
részt a hozzátartozónak kell rendben tartani. Kérjük továbbá, hogy Cseh 
Lajosné temető gondnoknál (319-600) rendezzék a lejárt sírhelyek meg-
váltását. A sírhelyek 25 évre vannak rendezve, amikor ez az idő letelik 
újra meg kell váltani, ellenkező esetben a tulajdonjog megszűnik, a meg 
nem váltott sírok felszámolásra kerülnek. Felhívjuk továbbá a figyelmet 
arra is, hogy 1 m-nél magasabb, és szélességében a másik sírra átnyú-
ló növényeket ültetni tilos, az ilyeneket a sírhelyfenntartó szíveskedjék 
megszüntetni! Kérésünket a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. 
évi XLIII. tv. 22.§., valamint e törvény végrehajtásáról szóló 145/1999.
(X.1.) Kormányrendelet 18. és 19.§.-ra tekintettel tettük közzé.

„Én vagyok a feltámadás és az élet, aki hisz én bennem, ha meghal is 
él; És aki csak él és hisz én bennem, soha meg nem hal. Hiszed-é ezt?”
 (Jn 11,25-26)

Mézes Csilla 
gondnok
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Adventista Egyház

Igazság-szabadság
„Megismeritek az igazságot és az igazság megszabadít 
titeket” (János ev. 8:32)

Mi, magyarok híresek vagyunk szabadságvágyunkról. 
Történelmünk, nemzeti ünnepeink többsége is a szabad-
ságunk sikeres, vagy sikertelen kivívásáról szólnak. Jézus 
fenti szavainak hallgatói is, bár elnyomásban éltek a Római 
Birodalomban, végtelen nagy nemzeti büszkeségükben és 
önigazultságukban teljesen félreértették Őt.

De mire is vonatkozik a Megváltó üzenete? „aki bűnt cse-
lekszik, az a bűn szolgája” „ha tehát a Fiú megszabadít tite-
ket, valóban szabadok lesztek” (34, 36 v.)
Mindannyian boldogságra vágyunk, ami más megköze-
lítésben belső, lelki békességet, valódi szabadságot jelent. 
Vágyik rá mindenki, de kevesen találják meg. Jézus szava-
iban az az érdekes, hogy összeköti ezt a valódi szabadsá-
got az igazsággal. Az igazsággal, amit be is azonosít: „ha ti 
megtartjátok az én igéimet” (31. v.)

Miért fontos az igazság? A vele szembenálló hazugság mi-
att! Jézus az igazságot hirdette folyamatosan, ami a Szentí-
rásban megörökítésre került, hogy mi is olvashassuk. Léte-
zik azonban a „hazugság atyja” (44. v.) is, Sátán, aki szintén 
szólja az ő tanításait. Nem is szólja, hanem ordítja, üvölti, 
de suttogja, csepegteti is. Ömlik ránk mindenhonnan a 
hazugság, ami a gonosztól származik és szembe megy a 
szerető Isten szavával, tagadja, felhígítja, hatástalanítja azt.

Nem törvényszerű azonban, hogy elhitessen minket, bár 
több van belőle, mint az igazságból és erőszakosabb is. Az 
élet minden területére vonatkozóan található útmutatás a 
Bibliában, ami rendelkezésünkre áll. Isten szava vígasztal, 
bátorít, erősít, örömöt ad, megszabadít. Megváltoztatja 
az életet pozitív irányban. Vannak nagyon jó keresztyén 
könyvek, amik közelebb hozzák a Biblia nehezebben ért-
hető területeit is. Vannak közösségek, egyházak, gyüleke-
zetek, ahol hallgathatjuk az Igét, közösségre találhatunk. 
Az interneten, az online térben is számtalan értékes anyag 
áll rendelkezésre -a sok káros mellett.

Adjon Isten bölcsességet, hogy megtaláljuk az igazságot a 
sok hazugság között és hogy a kettőt meg tudjuk külön-
böztetni. Adjon Isten bátorságot elővenni a Bibliát, adjon 
kitartást olvasni is. Segítsen megtalálni azt a gyülekezetet, 
közösséget, internetes portált, stb., ahol azt igazán magya-
rázzák. Legyen örömünk, igazi lelki békénk, valódi sza-
badságunk ebben!

Molnár Miklós
hetednapi adventista lelkész

A Mályi Panoráma 2021. évi októberi számában szeret-
nék beszámolni Önöknek a Mályi Településüzemeltetési 
és Közszolgató Intézmény dolgozói által elvégzett felada-
tokról, és az Intézmény mindennapjairól.
Augusztus és szeptember a rendezvények időszaka volt. 
Elsőként szeretném kiemelni, hogy 2021. augusztus 19. 
napján a sportpályán megrendezett program megvalósí-
tása érdekében oroszlánrészt vállaltunk a helyszín előké-
szítésében, a színházi nézőtér kialakításában, és a sátrak 
összeszerelésében egyaránt. Feladatunk volt továbbá, 
hogy a rendezvény végeztével a sportpálya mielőbb visz-
szanyerje eredeti arculatát.

Fontos mérföldkő volt településünk életében, hogy 2021. 
szeptember elején megtörtént az Egészségház ünnepélyes 
átadása. A közfoglalkoztatási programban résztvevő dol-
gozóim nagy szerepet töltöttek be az intézmény épületé-
nek és környezetének takarításában, a létesítmény előtti 
park kialakításában és gondozásában is.

Az elmúlt időszak rendezvényei között kiemelt szerepet 
töltött be a tóparton megrendezett VI. Mályi Tavi Kaval-
kád. Ezen program megvalósítása során is mi feleltünk 
a helyszínek kialakításáért, a tereprendezésért, valamint 
a mulatságot követően az eredeti állapot visszaállításá-
ért is. A Mályi Tavi Kavalkád nemcsak munkát jelentett 
számomra, hiszen dolgozóimmal egy nagyon kellemes 
napot tölthettem együtt. Részt vettünk a főzőversenyen, 
sokat beszélgettünk, jobban megismertük egymást. Úgy 
gondolom, az elmúlt időszak jól igazolja, hogy a rendez-
vényeknek közösségépítő szerepük van – akár a munka-
helyi kapcsolatokra gondolok, akár az itt élők közösségé-
re. Alpolgármesterként nagy örömmel töltött el, hogy a 
lakosság apraja-nagyja szép számmal képviseltette magát 
ezen a fergeteges kavalkádon és egy jó hangulatú rendez-
vény részesei lehettünk.

Fontosnak tartom megemlíteni, hogy a fent leírt felada-
taink mellett a napi teendőink sem kerültek háttérbe. A 
közterületeink rendben tartása, intézményeink karban-
tartása párhuzamosan zajlott a rendezvényekkel kapcso-
latos feladatok ellátásával. Mozgalmas, eredményekben 
bővelkedő időszakot tudhatunk magunkénak.

Köszönetemet szeretném kifejezni a település vezetősé-
gének, a Mályi Településüzemeltetési és Közszolgáltató 
Intézmény dolgozóinak, a közfoglalkoztatási program-
ban résztvevő munkavállalóknak és a többi intézmé-
nyünk dolgozóinak, azaz mindenkinek, akik segítsé-
günkre voltak a rendezvénysorozat előkészítésében és 
lebonyolításában.

Bodola Huba
alpolgármester, intézményvezető

www.malyi.hu
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Időskorúak támogatása

Mályi Község Önkormányzata Képviselő-testületének 
17/2021. (VII.30.) számú önkormányzati rendelete alapján 
Mályi Község Önkormányzata egyszeri támogatásban része-
síti azt az időskorú személyt:
•  aki a tárgyévet megelőző év december 31. napjáig betöl-

tötte a 65. életévét (1956. január 01. előtt született),
•  aki Mályi Község közigazgatási területén bejelentett lakó-

hellyel, vagy tartózkodási hellyel rendelkezik és életvitel-
szerűen a településen él, valamint

•    akinek a havi nettó jövedelme nem haladja meg az öreg-
ségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 700%-át 
(2021. évben 199.500.-Ft-ot).

Az időskorúak egyszeri támogatása pénzbeli juttatás formá-
jában történik bankszámlára történő utalással. Amennyiben 
a jogosult nem rendelkezik folyószámlával, a kifizetés postai 
úton történik. A támogatás összege: 5000.-Ft/fő. Az igénylés-
hez szükséges kérelemnyomtatványt a Polgármesteri Hivatal 
kézbesítői juttatják el minden érintett részére.

E-mail: ujsag@malyi.hu; 
Telefon: 06/30-719-5441
Impresszum:
Kiadó neve: Mályi Község Önkormányzata
Kiadó székhelye: 3434, Mályi, Széchenyi utca 4. 
Kiadásért felelős személy neve: Viszokai István
Szerkesztésért felelős személy neve: Jakó László
Megjelenik: 1400 példányban
Nyomda: Litoplan Kft.

Eszközbeszerzések

Mályi Község Önkormányzata a Magyar Falu Program ke-
retében két eszközbeszerzésre meghirdetett pályázatban is 
támogatást nyert.

•    A „Közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzés – 
2020” című projekt keretében az elnyert támogatás össze-
ge bruttó 1.939.999.-Ft. A beszerzési eljárás lebonyolítása 
során – a pályázatban megjelölt műszaki tartalom alapján 
- a legelőnyösebb árajánlat 3.340.000.-Ft. A Zoomlion RD-
254A típusú traktor megvásárlásához az Önkormányzat 
saját költségvetéséből bruttó 2.301.801.-Ft önrészt bizto-
sított. A pályázat tartalma szerint a traktor kabin nélküli 
kivitelben kerülhetett beszerzésre, azonban a maximális, 4 
évszakos kihasználhatóság elérése érdekében a munkagép-
hez egy kabint is vásároltunk, melynek bruttó 933.450.-Ft 
összegét az Önkormányzat saját költségvetéséből fedezte.

•    A „Kommunális eszköz beszerzése – 2021” című ki-
írás alapján elnyert támogatás összegéből Önkormány-
zatunk 1 db vontatott seprőgépet tud beszerezni bruttó 
1.511.300.-Ft-ért, illetve 1 db fűnyíróasztalt kistraktorhoz 
bruttó: 762.000.-Ft-ért, mely vételárhoz szükséges bruttó 
333.301-Ft önrészt Mályi Község Önkormányzata saját 
költségvetése terhére biztosítja.

www.malyi.hu
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Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíjpályázat

Mályi Község Önkormányzata - mint eddig minden évben – 
idén is részt vesz a Bursa Hungarica Felsőoktatási Ösztöndíj-
pályázatban, mely során számos hátrányos helyzetű, felsőok-
tatásban tanuló Mályi diáknak nyújt pénzeszköz támogatást.
Az “A” típusú pályázatra azok az önkormányzat területén la-
kóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű hallgatók 
jelentkezhetnek, akik felsőoktatási intézményben (felsőok-
tatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejű (nappali 
munkarend) alapfokozatot és szakképzettséget eredmé-
nyező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget 
eredményező mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy 
felsőoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat.
Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2021. szeptemberében fel-
sőoktatási tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók 
is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2022. 
őszén már nem áll fenn, úgy a 2022/2023. tanév első félévére 
eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.
 Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, 
akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben 
a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának 
feltétele, hogy a 2021/2022. tanév második félévére a beiratko-
zott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.
A “B” típusú pályázatra azok az önkormányzat terüle-
tén lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű, 
a 2021/2022. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló kö-
zépiskolás, illetve felsőfokú végzettséggel nem rendelkező, 
felsőoktatási intézménybe felvételt még nem nyert, érettsé-
gizett pályázók jelentkezhetnek, akik a 2022/2023. tanévtől 
kezdődően felsőoktatási intézményben teljes idejű (nappali 
munkarend) alapképzésben, osztatlan képzésben vagy fel-
sőoktatási szakképzésben kívánnak részt venni.
A “B” típusú pályázatra jelentkezők közül csak azok részesül-
hetnek ösztöndíjban, akik a 2022. évi általános felvételi eljá-
rásban először nyernek felvételt felsőoktatási intézménybe és 
tanulmányaikat a 2022/2023. tanévben ténylegesen megkezdik.
Az ösztöndíj időtartama:
 “A” típusú pályázat: 10 hónap, azaz két egymást követő ta-
nulmányi félév (a 2021/2022. tanév második féléve és a 
2022/2023. tanév első féléve);
“B” típusú pályázat: 3x10 hónap, azaz hat egymást köve-
tő tanulmányi félév (a 2022/2023. tanév, a 2023/2024. és a 
2024/2025. tanév).
Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alap-
ján történik.
Szociális rászorultság vizsgálatánál hátrányos helyzetűnek 
tekinthető különösen az a hallgató, aki:
•    árva, vagy félárva,
•    valamilyen krónikus betegségben szenved,  

vagy családjában folyamatos ellátást igénylő beteg van,
•    szülője, gondviselője munkanélküli, vagy nyugdíjas,
•    gyermeke van,
•    a családjában lévő eltartottak száma három,  

vagy annál több,
•    állandó lakóhelyén kívüli intézményben tanul,
•    kollégiumi ellátásra jogosult, de helyhiány miatt abban 

nem részesül,
•    a családjában az egy főre jutó nettó havi jövedelem 

70.000.-Ft alatt van,
•    gyermekét egyedül nevelők esetében az egy főre jutó 

nettó havi jövedelem 90.000.-Ft alatt van.

A pályázat benyújtásának határideje:
2021. november 05. napja.
A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektronikus Pá-
lyázatkezelési és Együttműködési Rendszerben (EPER-Bur-
sa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szükséges, mely-
nek elérése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx

Állami tulajdonú ingatlanok  
önkormányzati tulajdonba kerülése
A Magyar Falu Program keretében lehetőség nyílt arra, hogy 
Magyarország Kormánya az Önkormányzat közigazgatási te-
rületén fekvő - az állami feladatellátáshoz nem szükséges - ál-
lami tulajdonú ingatlanok (ingatlan hányad) ingyenes önkor-
mányzati tulajdonba adásával is hozzájárul a kistelepülések 
fejlődéséhez. Mályi Község Önkormányzata Képviselő-testü-
lete 21 db ingatlan önkormányzati tulajdonba kerülését kez-
deményezte. A Nemzeti Vagyonkezelő Zrt. – mint a Magyar 
Állam tulajdonát kezelő Társaság – válaszlevele alapján az 
alábbi 4 ingatlan tulajdonjogának átadására kerülhet sor:

Település Fekvés Hrsz. Cím Megnevezés
terület 

nagyság 
(m2)

tulajdoni 
hányad

Mályi belterület 30/2 kivett lőtér 6.896 1/1

Mályi belterület 75 Fő u. 59.
kivett 

lakóház,
udvar

1.344 14/40

Mályi belterület 706 Vásárhelyi 
I. u.

kivett üdülő,
épület, udvar 1.591 1/1

Mályi belterület 832/41 Ifjúság u. 4. kivett udvar 1.277 1/1

A Képviselő-testület a 108/2021. (IX.13.) határozatában dön-
tött arról, hogy a fenti ingatlanok ingyenes önkormányzati tu-
lajdonba kerülését elfogadja.

Elismerő emlékplakett

Mályi Község Önkor-
mányzata a Miskolc 
és Térsége Turisztikai 
Egyesülettől elismerő 
emlékplakettet kapott, 
a turisztikai ágazatban 
és az Egyesület közös-
ségi munkájában elért 
kiemelt tevékenysége el-
ismeréseként.

www.malyi.hu
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Ádám Martin 2021.10.01. 2740 g 
Ádám -Zelenák Viktória  
és Ádám Gábor első gyermeke

Daruka Júlia 2021.07.25. 3430g 
Darukáné Homoróczki Emese 
és Daruka Ferenc 3. gyermeke

Hornyák Olivér 2021. 08. 07. 
Hornyák Andrea és Hornyák 
Róbert első gyermeke.

Roehse Szebasztián 2021. 09. 02. 
Kolompár Csilla és Roehse Sebas-
tian 1. gyermeke

Balogh Zoltán Ádám 2021.07.17.
Dányi Margarita és Balogh Ádám 
Zoltán a család első gyermeke.

Debreczeni Zalán 2021.07.16.
Debreczeni Tímea és Debreczeni 
Alex második gyermeke.

Illés Attila 2021. 09. 04.
Balogh Éva és Illés Attila 
második gyermeke. 

Srobár Zsófia 2021. 09. 10. 
Srobár Mónika Alexandra és 
Srobár Péter első gyermeke.

Bene Kincső 2021. 09. 28. 
Benéné Mertusz Alexandra 
és Bene István 3. gyermeke

Dudás Mirkó 2021. 08. 20. 3840g 
Dudás-Balázs Marianna 
és Dudás Márk 2. gyermeke

Kiss Vanda 2021. 09. 02.
Kiss - Zsibók Nikolett 
és Kiss Gábor első lánygyermeke.

Varga Dalma 2021. 09. 19.
Varga - Ronyecz Adrienn 
és Varga Ádám első gyermeke.

Csáki Vencel 2021. 09. 16.
Magyar Erika és Csáki Péter 
3. gyermeke

Héring Alíz 2021. 07. 25. 
Héring Istvánné és Héring István 
harmadik gyermeke.

Dienes Olívia 2021. 09. 10.
Dienes - Csikesz Mónika és 
Dienes József második gyermeke.

www.malyi.hu
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Május elején birtokba vette a gyönyörűen felújított Egész-
ségházat a Gyermekorvosi, II. számú Háziorvosi, Fogászati 
rendelés valamint a Védőnői Szolgálat. Az átadó ünnepség 
pedig szeptember 3 – án volt, melyen tiszteletét tette Tállai 
András államtitkár úr, aki már működés közben tudta végig-
járni helyiségeket.

A tanév közeledtével a kormány lehetőséget adott arra, hogy 
a közoktatási intézménybe járó 12 évet betöltött tanulók, a 
COVID – 19 elleni védőoltás igényelhessék helyben az Isko-
la – egészségügyi Szolgálat keretein belül. A szülőknek még a 
szeptemberi kezdés előtt kellett nyilatkozni, hogy szeretnének-e 
ezzel élni, és aki ezt a lehetőséget választotta, az szeptember ele-
jén az első és még ebben a hónapban a második oltás beadásá-
val is élhetett. Az oltások beadása zökkenőmentesen, minden 
bonyodalom nélkül lezajlott.
A község falunapján az EFOP 1.5.2 pályázat keretin belül le-
hetősége nyílt a résztvevőknek különböző szűrővizsgálaton 
való részvételre. A szűrővizsgálat vérnyomás ellenőrzésen túl 
vércukor, húgysav és koleszterinszint mérésére is kiterjedt. A 
rendezvényen a sok érdeklődő szívesen élt ezzel és szép szám-
mal történtek meg a vizsgálatok.

A nyár utolsó hónapjá-
ban pedig egy szép alka-
lom adódott arra, hogy 
megköszönjük Dr. Kónya 
Eleonóra házi gyermek-
orvosunknak azt az ál-
dozatos munkát, amit a 
település gyermekeiért és 
iskolásaiért tesz meg nap 
mint nap. A rögtönzött 
kis ünnepségen megje-
lentek a gyermekek és a 
szüleik is, akik egy – két 
jó szó mellett kívántak 
nagyon sok boldogságot 
Doktornőnek. Az ünnepséget sikerült titokban tartani, így az 
ünnepelt számára meglepetés volt. Nagyon szépen köszönjük 
még egyszer mindenkinek, aki személyesen megjelent, és aki 
nem tudott jelen lenni, de gondolatban is részt vett a jeles na-
pon. Ezek a kis „apróságok” segítenek minket segítő szakmá-
ban dolgozókat ebben a mindenkit próbára tevő időszakban 
át lendülni a sok – sok problémán.
Nagyon szépen köszönjük a sok – sok támogatást!
Az ősz kezdetével javasoljuk mindenkinek, hogy töltse fel 
készleteit sok vitaminnal, kirándulásokkal és sok szabadtéri 
programmal mely segíti lelkünk egészségét is megtartani a 
hosszú téli hónapok beállta előtt.
Mindenkinek Kellemes Őszt és Jó egészséget kívánunk!

Kálmánczi Judit és Tóthné Matlyák Ágnes
védőnők

Családsegítő szolgálat

A Mályi, Botond u. 3. szám alatti Családsegítő Szolgálat a 
nyár végén befejezett bővítés során egy új helyiséggel gazda-
godott, mely lehetőséget nyújt számomra – ügyfélfogadási 
rendem szerinti időben - újabb szolgáltatások bevezetésére, 
kialakítására.
Közeleg a rossz idő, bezárkóznak az idősek, a kisgyermekes 
anyukák sem jönnek ki a játszótérre!
Szeretnék lehetőséget biztosítani ezért arra, hogy heti 2 dél-
után az idősebb korosztály beülhessen ide beszélgetni, egy 
kis „társasági életet élni”.
A kisgyermekes anyukák pedig heti 2 délelőtt bejöhetnének 
ide játszani, más anyukákkal beszélgetni.

Várom továbbá az ötleteket a Tisztelt Lakosoktól, hogy 
milyen programokkal, klubokkal tölthetnénk ki ezt a 
teret, mire lenne igény!

Leskóné Rimóczi Adrien 
családsegítő
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Jubileumi jutalomban részesült intézményvezető 
asszonyunk

Szeretettel és Tisztelettel ünnepel-
tük intézményünk vezető pedagó-
gusát, Kőművesné Gere Katalint. 
Az esemény, mely vezetőnk 25 éves 
jubileumát jelzi, büszkeséggel tölt el 
minket.
Meglepetés gyanánt, községünk 
polgármestere Viszokai István úr 
virágcsokorral és elismeréssel üd-
vözölte intézményvezető asszo-
nyunkat.
Kőművesné Gere Katalin a Mezőcsáti Napocska Óvodában 
töltött el 20 évet, mint óvodapedagógus. A szakma iránti el-
hivatottság és a gyermekszeretet áthatotta munkavégzését, 
kedvelt volt a szülők és a kollégái körében.
Öt évvel ezelőtt döntött úgy, hogy intézményt vált és közsé-
günk óvodájában helyezkedik el, mint óvodapedagógus. Má-
lyi községhez több szálon kötődik, mivel a házastársa rokonai 
is itt élnek. A legnagyobb örömére a Méhecske csoportban 
töltött két nevelési évet, majd pályázott az óvodavezetői állás-
ra, melyet sikeresen elnyert. Így, 2018. augusztusától Katalin, 
a Mályi Gézengúz Óvoda Intézményvezető Asszonya. Tisztjét 
nagy felelőséggel töltötte be. Munkáját a szakmaiság, ember-
szeretet és az igényesség jellemzi. Óvodavezetői tevékenysége 
alatt innovatív szemléletmódjának köszönhetően korszerű 
pedagógiai irányzatok és módszerek is helyet kaptak a gya-
korlatban. Igyekszik pályázatokon való részvételre buzdítani 
az óvodapedagógusokat, hogy óvodánk tárgyi felszereltsége és 
környezete is gazdagodhasson. Munkabírása és terhelhetősé-
ge mindannyiunk számára példa.
Kívánjuk, hogy sokáig vezetőnk és példaképünk legyen erő-
ben, jó egészségben.

Bálint Judit
Intézményvezető-helyettes

Ősz
Azon töprengtem, míg a cikken gondolkodtam, hogy ha 
egy olyan embernek kellene elmondanom, mit is jelent az 
ősz, aki még sohasem élte át, hogyan tudnám legjobban 
érzékeltetni?
Vajon Verlaine őszi sanzonával?:

„Ősz húrja zsong, 
Jajong, busong 

A tájon, 
S ont monoton 
Bút konokon 

És fájón.”

Vagy Ady Endre az ősz dicsérete c. verse adja vissza jobban?
„Egyszer csak, észrevétlenül 
A fa alá avarszőnyeg kerül. 

Megállsz a mélázó napsütésben, 
Gyönyörködhetsz az őszi ködben.

Ezer színnel festett képek, 
Mind a szívedbe égnek. 
Nincs még egy évszak, 

Mely ennyi pompát rejt.”

Mindkettő, mert az ősz ilyen is, meg olyan is. Elkápráztat még 
ragyogó napsütéssel, de bizony hűvösek, sőt, hidegek mér a 
reggelek, esték. Az igazi ősz októberrel köszönt be, amikor az 
időjárás már nappal is hűvösebbre fordul, a levegő szárazabbá 
válik, és felerősödnek a szeles időszakok.  A külső időjárási kö-
rülmények a bőr extra szárazságához, berepedezéséhez, kicse-
repesedéséhez vezethet, és az embert a depresszív, lehangolt 
életérzések felé terelheti.
Részesítsük előnyben a meleg, folyékony ételeket, melyek fel-
melegítik belsőnket. Ilyen ételek, pl. a meleg pörköltek, főzelé-
kek, levesek, mártások. Kerüljük a szárított ételeket, chipseket, 
kekszeket. Az ételeink elkészítése közben használjunk melegí-
tő hatású fűszereket, például borsot, fahéjat, gyömbért. Két ét-
kezés között, ha megéhezünk, készítsünk szintén krémes álla-
gú ételeket, mint például a rizses puding, gyümölcsturmixok 
a szárazabb szendvicsek helyett. A meleg gyömbértea napköz-
beni fogyasztása melegen tartja szervezetünket. Lefekvés előtt 
igyunk meleg tejet egy kis gyömbérrel és mézzel fűszerezve.
Alapvetően kerüljük a hideg és mirelit ételeket és italokat, 
helyettük fogyasszunk frissen készült meleg ételeket és me-
leg italokat! Az ősszel megkezdődik a teafogyasztás szezonja 
is. Itt az ideje az immunerősítő gyógyteáknak is, mint példá-
ul a kakukkfű.
Egy rövidebb méregtelenítéssel, esetleg léböjtkúrával érde-
mes felkészíteni a testünket a télre. Ehhez azonban érdemes 
tanácsot kérni hozzáértőtől. (akár tőlem is) Amikor az idő 
megengedi, tartózkodjunk sokat a szabadban.  Használjuk ki 
a napsütéses órákat, hétvégén tegyünk sétákat, menjünk ki-
rándulni. Csodáljuk meg a természet őszi pompáját.  Vegyük 
fel a természet ritmusát, lassítsunk.

Egerszegi Krisztina
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Őszi egészséges finomságok

Bizony, ismét eljött az év utolsó szakasza, amikor egyre ke-
vesebb napfény kényezteti a világot. Borús, párás, nyirkos 
idők jönnek, köd lepi a tájat, s nemsokára a hajnali zúz-
mara is egyre gyakoribb vendég lesz. Gyorsabban fogy a 
zsebkendő is, hiszen a meghűlés általános vendég ilyenkor.  
Hogyan is védekezhetünk ellene? Hiszen, nagyon egyszerű 
a válasz: Öltözzünk az időszaknak megfelelően, akár réte-
gesen is, ha kevésbé viseljük a hideget. Ne tévesszen meg az 
esetleges napsütés, ami bár kimondottan jól tud esni, de már 
becsapós, egykettőre meghűlhetünk, ha nem ügyelünk. Ha 
pedig immunrendszerünket kívánjuk erősíteni, e téren is 
van egy ragyogó hírem: Ez évnek az a szakasza, amikor erre 
számtalan lehetőségünk van!
Vegyük elsőnek a szőlőt! Talán még akad néhány fürt a lu-
gasokon, melyek igazi csemegének számítanak. Ezeket 
könnyűszerrel meg is aszalhatjuk, hogy télére finom ma-
zsolával kényeztessük magunkat, vagy a családot. Javaslom 
továbbá a gyümölcs levének kipréselését, vagy akár kézzel 
is kifacsarhatjuk, ha nincs erre való alkalmatosságunk. Én 
flakonokban szoktam lefagyasztani, hogy semmilyen vi-
tamin ne vesszen kárba a hőkezelés miatt, s így a hideg hó-
napokban csak ki kell olvasztani egyet, hogy ízletes inni-
valónk legyen – ami nem mellesleg felettébb egészséges!  
A szőlő tele van erős antioxidánsokkal – polifenolokkal. Ezek 
egyike a  szőlőbogyó héjában levő resveratrol, éppen ezért 
a szőlőt héjával együtt kellene enni. A resveratrol ereje képes 
lassítani a  daganatok növekedését elsősorban a  mellben, de 
a gyomorban, nyirokrendszerben, vastagbélben, illetve bőrrák 
esetében is. A resveratrolnak gyulladásgátló hatása van,  csök-
kenti a szív-és érrendszeri betegségek kockázatát, védi az ere-
ket a káros koleszterollal szemben, erősíti az immunrendszert. 
A gyümölcsben levő kálium a helyes szívműködés fontos al-
kotóeleme, csökkenti az  agyérkatasztrófa kockázatát, segít 
a megfelelő csontsűrűségének megtartásában.
A sütőtök szezonja is most köszönt be, egyre több lakásban 
fog tőle illatozni a konyha és az étkező. Habár mostanában 
én leginkább csak fűszeresen tudom elképzelni, a legtöb-
ben mégis úgy szeretik, minél édeskésebb. Ízlés kérdése, 
ám a lényeg az, hogy fogyasszuk, mert nagyon egészséges!  
A sütőtök védi az immunrendszert, ezáltal csökkenti a meg-
fázásos megbetegedések kockázatát. Alkalmas gyulladásos 
betegségek gyógyítására, elsősorban a nyálkahártyák gyul-
ladásaira van kedvező hatással. Csökkenti a prosztata- és a 
húgyhólyaggyulladást. Segít leküzdeni a fáradtságot, csök-
kenti az allergiás tüneteket, valamint kivalló vese-, máj-, 
tüdő- és ízületvédő. Ezek mellett nagyon magas ásványi 
anyag tartalommal bír. Ilyenek például a kalcium, cink, 
mangán, réz, vas, foszfor. Nagyon gazdag karotionidokban, 
az A, B1, B2, B6, E, C-vitamin és a folsav, pantoténsav tartal-
ma is jelentős.
Az alma is ilyenkor kerül nagy mennyiségben a kamrákba, pin-
cékbe. Sőt, ha teszünk egy sétát fent a dombon, több elvadult 

almafára is lelhetünk, melyek termése szintén jóleső nassolni-
való. Ez az ízletes csemege 20-féle különböző ásványi anyagot és 
nyomelemet tartalmaz, melyek közül egyik a kálium. A kálium-
nak kiemelt szerepe van többek között a szervezet egészséges 
sav-bázis egyensúlyának fenntartásában, továbbá a vércukor-
szint és a vérnyomás szabályozásában. Az alma egyik kiemel-
ten jótékony hatása, hogy igazi C-vitamin bomba, ráadásul egy 
kvercetin nevezetű antioxidáns is található benne, ami szintén 
remek immunerősítő. Foszfor-, és B-1 vitamintartalma pedig 
hozzájárul a megfelelő ideg - és agyműködéshez is.
Mindezekből együtt egy igazán pompás ital készíthető egysze-
rűen, amivel tavaszig könnyedén pótolhatjuk a vitamin, ásványi 
anyag, illetve a rost igényét a szervezetünknek. Csupán a reszelt 
almát, a szőlő levét és a sütőtök turmixolt püréjét kell ízlés sze-
rint elegyíteni, s akár egy kevés mézzel is édesíthetünk még. Aki 
befőzni szeretné, az megteheti, ám én inkább a nyersen eltett, 
fagyasztott változatát szorgalmazom. Sőt, a sütőtök sűrű leve-
séhez ajánlom a pirított-sózott dió zúzalékát. Csupán hintsük 
meg vele a levest „gorombára” darabolva és fogyasszuk. Meg-
lepően finom csemege! A dió amúgy is egy igazi csodatermés, 
nehezen felsorolható, hogy mi mindenre van gyógyító hatással! 
Nagyon gazdag ómega 3 zsírsavban, antioxidánsból pedig töb-
bet tartalmaz majdnem minden más ételnél. Remek hatással 
van a szívre és érrendszerre, javítja az agyműködést, rákmeg-
előző hatása pedig bizonyított. Fogyasszunk tehát belőle minél 
többet, hiszen nem csak finom, de az egyik legegészségesebb 
étel, amihez hozzá tudunk jutni! 

Jakó László
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A 2021/2022-es nevelési év 
kezdete a Mályi Gézengúz Óvodában

Elérkezett az ősz, megnyitotta kapuit intézményünk is.  
A nyár végi nagytakarítás és tisztasági festés végeztével új kis 
létszámú csoportunk is megnyílt és a „Katica” nevet kapta.
A demográfiai hullám emelkedésének köszönhetően a gyer-
meklétszám oly mértékben növekedett községünkben, hogy 
intézményünkben tetőzött a csoportok befogadó képessége, 
így önkormányzati engedéllyel létrehoztunk egy kis létszá-
mú gyermekcsoportot óvodánkban, mely 15 fő gyermek 
befogadására alkalmas. A fenntartónk közbenjárásával és 
támogatásával sikerült megteremteni a tárgyi feltételeket és 
az esztétikus körülményeket a legoptimálisabb óvodakez-
déshez.
Köszönetet szeretnénk mondani Viszokai István Polgármes-
ter Úrnak, Polgáriné dr. Dsupin Dóra Anita Jegyző Asszo-
nyunknak és az összes óvodában dolgozó felnőttnek, hogy 
fáradtságot nem kímélve közbenjártak az új csoport kiala-
kításában.
A nevelési évünket az előzőekhez hasonlóan a járványügyi 
szabályok betartásával kezdjük.
Bízunk abban, hogy a rendezvényeinket és a pedagógiai te-
vékenységünket zavartalanul a tervezetteknek megfelelően 
meg tudjuk tartani a nevelési év folyamán.

Kőművesné Gere Katalin
Intézményvezető

Első bölcsis ballagás

Intézményünkben 2021. augusztus 31-én véget ért 
az első nevelési év, elbúcsúztattuk 21 gyermekün-
ket, akik az óvodában folytatják gyermekéveiket. A 
ballagást csoportonként, szűk körben tartották kis-
gyermeknevelőink, mindannyian érzékeny búcsút 
vettünk tőlük, hisz első gyermekeink voltak, akikkel 
a bölcsőde nyitást megéltük és a pandémiát átvészel-
tük. Igyekeztük mindezt úgy rendezni, hogy a kicsik 
első közösségbe illeszkedésének nehézségeit megköny-
nyítsük. Az új nevelési évben a településen élő csalá-
dok gyermekvállalási kedvének köszönhetően ismét 
teljes létszámmal üzemelhetünk, minden férőhely 
feltöltésre kerül. Folyamatosan zajlanak a beszoktatá-
sok, ám most is türelmet kell kérnünk a Kedves Szü-
lőktől, hisz a vírushelyzet miatti szigorú szabályozá-
sok következtében kicsit elhúzódnak a folyamatok. 

Intézményünkben beindítottuk a mozgásfejlesztést a népi 
játékokon keresztül, mely heti rendszerességgel történik és 
Szuhánszki Mónika táncpedagógus tartja. A fejlesztésnek 
köszönhetően a mondókákkal, énekekkel kísért mozgások 
támogatják a gyermekek mozgáskoordinációjának, testtuda-
tának, ritmikai készségének, szókincsének, beszédkészségé-
nek fejlődését, a csoportos viselkedési formák kialakulását. 
A korai fejlesztés nemcsak a gyermekek mozgásfejlődésére 
van hatással, hanem megszeretteti a népi játékokat, népdalo-
kat, a néptáncot, valamint a hagyományokat.

Seres Ágnes
Intézményvezetö

Polgármesteri köszöntő 2. oldal
Egyházi hírek 4. oldal
Településüzemeltetés 6. oldal
Önkormányzati hírek 7. oldal
Új generáció 9. oldal
Egészségügyi ellátás 10. oldal
Közöttünk élnek 11. oldal
Fűben fában 11. oldal
Kincsek a természetben 12. oldal
Bölcsődei hírek 13. oldal
Óvodai hírek 13. oldal
Iskolai hírek 14. oldal
Könyvtár 15. oldal
Programjaink 15. oldal
Rendezvényeink 20. oldal
Mályi Daloskör Egyesület 23. oldal
Hirdetések 24. oldal
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Autómentes Nap a Mályi Gézengúz Óvodában

A Mályi Gézengúz Óvoda 2021.09.22-én Autómentes Napot 
rendezett. Óvodánk ezen programjai a környezettudatos ne-
velést szolgálják és a „Biztonságos Óvoda” program részét 
képezik, melyet megkaptunk az előző nevelési évben. Ebből 
az alkalomból kis meglepetést kaptak azok a gyermekek, 
akik „autómentesen” jöttek óvodába, nagy örömmel hasz-
nálva a kismotorokat, futóbicikliket.
Sajnos, reggel csepergett az eső, így pénteken is lehetőség 
adódott erre. Szerda délelőtt különböző feladatok várták a 
gyermekeket: találós kérdések, közlekedési táblák összepá-
rosítása, akadály kikerülés szlalomozással.
Péntek délelőtt eljött óvodánkba az emődi rendőrőrs két ren-
dőr bácsija - természetesen rendőrautóval. Beszéltek a biz-
tonságos közlekedésről, s akinek kedve volt, kipróbálhatta a 
rendőrautót. Boldogan, izgatottan ültek benne a gyerekek, 
láthatóan nagy élményt jelentett ez számukra.
Szeretnénk, ha a gyermekeink elsajátítanák a gyalogos köz-
lekedés szabályait és a biztonságos kerékpározáshoz a forga-
lomban való közlekedés rejtelmeit.
Közösségünkben biciklis út ís segíti a haladást az itt lakók 
számára.
Célunk, hogy a lakosság nagy része ezt a közlekedési módot 
is szeresse, így óvva környezetünk levegőjét.

Márton Róbertné
óvodapedagógus

Új tanév – új kihívások 
a Mályi Móra Ferenc Iskolában

Dinamikus létszámnövekedés
Szeptember 1-jén elkezdődött a 2021/2022-es tanév az isko-
lában. Jó érzés volt újra együtt látni tanulóinkat a tanévnyitó 
ünnepségen. Tanulói létszámunk újra növekedett az előző 
évhez képest – 220 iskolás kezdte meg a tanévet. Az utóbbi 3 
évben 25%-kal nőtt az iskola létszáma. Örömteli, hogy nem 
csak a Mályi lakosok választják iskolánkat, hiszen tanulóink 
15 százaléka a környező településekről jár hozzánk. A bejá-
rók esetében kritérium a jó, vagy kitűnő tanulmányi ered-
mény és a jó magatartás. Nagyon örülünk annak is, hogy 
újra 2 első osztályt tudtunk indítani, összesen 39 gyermek-
kel. A létszám gyarapodása a pedagógusok számnak növeke-
désével is együtt járt. Szeptembertől öt új kolléga kezdte meg 
nálunk a munkát.

Versenyhelyzetben
Az országos mérések, és a középiskolai felvételi eredménye-
ink alapján nem lehet más célunk, mint felvenni a versenyt 
a miskolci iskolákkal. Intézmányünk tanulmányi átlaga az 
elmúlt tanévben 4,4 volt, ami azt mutatja, hogy nálunk a ta-
nulók többsége szorgalmas és jó képességű. Továbbra sem 
szeretnénk, ha a tanulástól elvenné a figyelmet a fegyelme-
zetlenség. Az iskolavezetés szigorú elveket vall az órai fegye-
lem megtartása terén. Nem tűrjük a gyerekek közti szóbeli 
erőszakot és a zaklatást sem. A Szülők Közösségével és a Di-
ákönkormányzattal közösen alkottuk meg azt a Viselkedési 
kódexet, ami meghatározza az iskolai együttélés szabályait.

Fontos célunk a tanulói motiváció fenntartása. Ennek ér-
dekében a tehetséges tanulókat iskolai és körzeti versenye-
ken indítjuk. Munkatervünkben elkészült egy versenynap-
tár, amelyben közel 80 tanulmányi verseny szerepel. Emellett 
fontos, hogy a tanulmányikban lemaradókkal heti 1-2 órá-
ban is foglalkoznak a pedagógusok, hiszen fontos feladatunk 
a felzárkóztatás.

Takács Attila
intézményvezető

www.malyi.hu
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Könyvajánló
Mit olvassunk az óvodás gyerekeknek?

Peter Vegas:
FÉLSZ A SÖTÉTBEN?
A SÖTÉT JOBBAN FÉL TŐLED!

Könyvismertető:
Mindenki fél valamitől. Van, aki a pó-
koktól, vagy a mennydörgéstől, s lehet, 
hogy te pedig éppen a sötéttől. De vajon 
a sötét nem fél tőled? Dehogynem! Is-
merkedjetek meg a sötéttel, aki a könyv 
végére már nem is tűnik olyan félelme-
tesnek. Sőt! Valójában egész aranyos. 
Vigyázzatok, nehogy megijesszétek!

Olvasók írták:
„Csúcs ez a könyv! Már maga az ötlet zseniális, a szöveg is 
tökéletes és az illusztrációk is szuperek. Mindketten imád-
tuk, a lányom is és én is. Ha téma a sötéttől való félés otthon, 
akkor mindenképpen ajánlom!”
„A könyv zsenialitása a gyerekek érzékenységére épít, azaz 
a sötétet egy szegény kis valakinek tünteti fel, megszemé-
lyesíti és elmondja, hogy a sötét is fél dolgoktól, például a 
fénytől, ezért bújik el a fiókok mélyére, vagy este az ágy alól 
kukucskál ki félelmében.
A könyv eléri, hogy a gyerekek megsajnálják szegény kis, 
magányos sötétet, és a könyvecske végére már talán kevésbé 
félnek tőle.”

Idézetek a könyvből:
„A sötét egész nap a zoknis fiókban rejtőzik. Oda bújik a 
fény elől.”
„Fogadjunk, hogy nem tudtad hogy a sötét szőrös! És min-
dig rettentően kócos. Ugyanis folyton lekapcsolt lámpánál 
vág hajat.”

Manó Rocky 

Bottyán Gáborné Ordos Kitti vagyok, táncpedagógus.  
M megadatott számomra az a megtiszteltetés, hogy Mályi-
ban is a Közösségi házban tarthatok Manó Rockyt a gyere-
keknek. Nekem pedagógusi és sportedzői végzettségem van, 
Miskolcon már ez a 3. év, hogy tanítok óvodásokat illetve 
általános iskoláskorú gyerekeket is. 

A táncom lényege, hogy az akrobatikus rock and roll stílus-
ra próbálom ösztönözni a gyerekeket, ami által fejlesztem a 
gyerekek állóképességét, gyorsaságát, ritmusérzékét és a tánc 
iránti szeretetet. Mindenkit várok sok szeretettel szomba-
tonként a házasságkötő teremben délelőttönként fél 10-től. 
Egyedül akkor marad el az óra, ha házasságkötés történik, de 
arról mindig időben értesítem a szülőket. Nagy boldogság-
gal tölt el, hogy két hete kezdtük el a táncot, viszont már két-
csapatnyi gyerkőcöm van, akik nagyon ügyesek és kitartóak. 
Várom a további jelentkezéseket a 0670/6035617-es telefon-
számon, illetve facebookon is megtalálható vagyok. 

Bottyán Gáborné Ordos Kitti 

Mozgással az egészségünkért

25 éve jött létre a Mályi Önkormányzat egészségmegőrző 
programja, és a mályi védőnői szolgálat Nővédelmi szakmai 
programja keretében a KÖZÉPKORÚ NŐK TORNÁJA. Az-
óta vezetem a foglalkozásokat. A tornagyakorlatok kialakí-
tását, levezetését Ilicsné Borköles Éva gyógytornász segítsé-
gével sajátítottam el.

Az idő múlásával a középkorú nőkből szépkorúak lettek, 
és mi tornázunk tovább. Szükségét érezzük a mozgásnak, 
mivel az egyoldalú testtartásban végzett házimunka, kerti 
munka nem mozgat meg minden izmot, izületet.
Tornázni idősebb korban is szükséges.

A cél:
 • A beszűkült izületeket oldjuk;
 • Serkentjük a vérkeringést;
 • A rossz testtartás kialakulásának megelőzése;
 • Alhasi izmok erősítése;
 • Mozgás és légzés összehangolása;
 •  Az egyensúly-gyakorlatokkal az egyensúlyérzék  

szintentartása;
 • Relaxáció, stresszoldás
 •  A tornát a mozgás öröméért végezzük. A könnyen elsajá-

títható mozgásformákat otthon is érdemes gyakorolni.

Az otthoni teendőktől elszakadva várunk szeretettel a cso-
portba a Közösségi Házba szerdánként 15.00 órától.

Kurucz Attiláné
nyugdíjas védőnő

www.malyi.hu
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Kézműves tábor

A fiatalok szünidejének hasznos eltöltése érdekében már 
több mint húsz éve szervezünk a közösségi házban kézmű-
ves tábort, melyet kirándulások, játék, közös élmények is 
színesítenek, és aminek évek óta nagy sikere van.
A gyermek számára maga az alkotás is egy játék. Az alkotá-
sok elkészítéséhez különböző anyagokat használtunk, ezek 
egy része a természetben megtalálható, illetve mestersége-
sen előállított anyagok. A gyerekek nemcsak megismerked-
tek velük, hanem újra alkották azokat, új funkcióval, tarta-
lommal töltötték meg. Az egész héten elkészített munkákból 
kiállítást szerveztünk, amire meghívást kaptak a szülők is.

Kedden Herczeg Mária bábelőadását nézték meg az ifjoncok. 
A főszereplők kalandjai nemcsak derűsek, szórakoztatóak 
voltak, hanem sok-sok tanulsággal is szolgáltak. Az élményt 
még élvezetesebbé tette az interaktív forma, amikor a gye-
rekek is szereplőivé válhattak az előadásnak, hiszen Herczeg 
Mária fantasztikus módon tudja elvarázsolni a legkisebbe-
ket. Az előadás után egy újabb mese keretében természetes 
anyagokból mindenki megalkothatta a saját meseszereplőit.

Nagy várakozás előzte meg az utolsó napot, a csapattal 
Aggtelekre látogatottunk el. A Nemzeti Parkban a park 
munkatársai várták a gyerekeket, ők vezettek végig a te-
rületen őket.

Először csapatokat alkotva egy természetismereti játszóház-
nak lehettünk részesei. Mindenki jól szórakozott a játékos 
feladatoknál, ahol valamennyi érzékszervük működését ki-
próbálhatták.

A következő program az Aggteleki Nemzeti Park megisme-
résének egyik módja, a Kincskereső játékösvény bejárása 
volt, ahol a kapott feladatok alapján a gyerekek megismer-
kedtek néhány állattal, növénnyel. Az ösvényen végighalad-
va a mozgás mellett megcsodálhatták a tájat. Igazi élmény 
volt a sok érdekességgel fűszerezett barlangtúra.
Ezt követően a Baradla-barlang jósvafői szakaszán, kimon-
dottan gyerekek számára szervezett „Mesés barlangtúrán” 
vettünk részt, ahol egy elvarázsolt, föld alatti Meseországot 
ismertünk meg. Egy nagyon érdekes, és játékos tárlaton ke-
resztül Baradlamanó bemutatta nekünk a birodalmát. Ki-
fürkészhettük a mélység titkait, az Óriások termében zenét 
hallgatva csodálhattuk meg a szebbnél szebb cseppköveket, 
és énekeltünk is egyet közösen. 

A programok során mindvégig a jókedv, a vidámság volt jel-
lemző. Az önfeledt szórakozás, a kötetlen beszélgetések, az 
érdekes programok biztosították a kellemes kikapcsolódást.

Bízunk benne, hogy a gyerekek olyan élményekkel tértek 
haza, ami meghatározó lesz a későbbiekben is számukra.

www.malyi.hu
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Irotai tábor

A könyvtár szervezésében, a tavalyihoz hasonlóan, ott alvós 
nyári táborba, Irotára vittünk kolléganőmmel és egy leendő 
kollégával az általános iskolás gyerekeket 5 nap 4 éjszakára.
Irota egy zsákfalu, az Északi-középhegység részét képező 
Cserehát vidékén.
Sokan így emlegetik: ”A hely, ahol még a csend is hall-
ható” Mások: „Egy csodálatos mesefalu.” Igen, minket is 
elvarázsolt. Lépten-nyomon közismert mesék figuráival 
találkoztunk az utcákon és a házak között. Voltak köztük 
komplett festett alakok, míg másoknál a gyerekek lehet-
tek a figurák arcai. Jókat nevetgéltek, viccelődtek a tábor-
lakók az alakok között. Szinte minden ház előtt szépen 
faragott padokkal találkoztunk kis mesetáblával. Tavaly, 
a kézművesház mellett egy embermagasságú, lapozható 
mesekönyvből olvashattak mesét a gyerekek. A délelőtti 
és az esti túrán, a Cserehát dombjain, erdőiben baran-
goltunk. Túra útvonaljelzésekkel, állatnyomokkal, ott élő 
növényekkel ismerkedtünk.

 A község híres görögkatolikus templománál gyönyörű ki-
látásban volt részünk. Mindkét túra során a gyerekek nagy 
élménnyel gazdagodtak. Házigazdáink készítettek egy me-
sevonatot, amivel felfedezhettük azokat a csodálatos helye-
ket is, amit magunk még nem jártunk be. A falu felfedezése, 
és a túrák mellett az volt a tervünk, hogy a gyerekek kikap-
csolódjanak, jól érezzék magukat, illetve minél színesebb 
tevékenységekkel foglalják el magukat. 

A mindennapi medencézés, a közösségépítő - erdőpedagó-
giai játékok játszása, a csocsózás, tollasozás, trambulinozás, 
pingpongozás, illetve a kézműveskedés (pólófestés, üvegfes-
tés, gyöngyfűzés, kulcstartó-hűtőmágnes-karkötő készítés, 
zsugorka technikával bőrszálra fűzött nyaklánckészítés), 
a különféle fonási technikák megismerése (hármas fonás, 
négyes fonás, tányérfonás, körmönfonás) mindennapi tevé-
kenysége szerintünk megvalósította eltervezett céljainkat. 
Szerencsénkre egy természeti jelenség is színesítette tábo-
rozásunkat. 

A Perseidák meteorraj idézi elő az év egyik legszebb és leg-
ismertebb csillaghullást, rengeteg meteor érkezik augusz-
tusban. Mi is kiültünk a padokra és kémleltük az égboltot. 
Egy-egy csillaghullás felfedezésekor nagy üdvrivalgást hall-
hattunk. Esténként tele élményekkel feküdtek le. 

A tábort elhagyva úticélunk a Maya játszóház volt, ahova 
Dottó vonattal mentünk fel. A gyerekek remekül érezték 
magukat ezen a napon is. A szülők és a gyerekek visszajel-
zései alapján nagy örömünkre, mindenki maradandó élmé-
nyekkel gazdagodott.

Mikené Kutas Tünde
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Színjátszó szakkör indult szeptembertől

A 2019-ben nagy sikerrel megvalósított drámaszakkör foly-
tatásaként színjátszószakkör indult szeptemberben a Má-
lyi Móra Ferenc Közösségi Ház és Könyvtár szervezésében. 
A szakkör elsődleges célja, hogy a gyerekek és felnőttek a 
drámapedagógia eszköztárának köszönhetően, a dráma-
játékos foglalkozások során jobban megismerjék önma-
gukat és egymást, betekintést nyerjenek a színház világá-
ba és kipróbálhassák magukat színpadi helyzetekben. A 
foglalkozások a tanórai keretek között elsajátított ismere-
tek kiegészítésére, a tehetséggondozásra   is jó lehetőséget
teremtenek, és a szabadidő kellemes eltöltésére is lehetősé-
get nyújtanak.   Az eltérő korcsoportokból érkező diákok 
egymást segítve, egymástól is tanulva élik meg az alkotó 
együttműködés örömét. Az elsődleges célunk egy új, ösz-
szetartó közösség építése, majd a jövőbeni feladatok közé 
tartozik többek között egy közösségi színházi előadás elő-
készítése, és kivitelezése. A foglalkozások heti rendsze-
rességgel a könyvtárban kerülnek megrendezésre, amely-
re szeretettel várunk minden érdeklődőt, korosztálytól 
függetlenül! Érdeklődni a könyvtár elérhetőségein lehetséges!

Czikó Martina

Mozgásfejlesztés  
népi játékokon keresztül

Táncpedagógusként és mozgásfejlesztő pedagógusként fon-
tosnak tartom a minél korábbi fejlesztést, játékosan, népi 
játékok segítségével. A mozgás az egyik legfontosabb esz-
köz, melynek segítségével az idegrendszerre lehet hatni. A 
mozgás fejlődése és a központi idegrendszer érése szoro-
san összefügg, amik biztosítják az értelmi fejlődést. A fej-
lődés során megvan minden mozgásnak a szerepe, melyek 
az idegrendszerben különböző érési folyamatokat aktivizál, 
melyek elmaradnak, ha a mozgás is kimarad. A magyar népi 
játékok, mondókák, énekek széles tárháza áll rendelkezé-
sünkre, amiken keresztül fejlődik a gyermek mozgáskész-
sége, egyensúlya, koordinációja, testtudata, kézügyessége, 
ritmikai készsége, szókincse, beszédkészsége, kialakulnak a 
csoportos viselkedési formák.

A korai fejlesztés nemcsak a gyermekek mozgásfejlődésére 
van hatással, hanem megszeretteti a népi játékokat, népda-
lokat, hagyományokat. A szülővel végzett játékos foglalkozás 
elmélyíti a szülő-gyermek kapcsolatot, a társakkal való is-
merkedés a szociális fejlődés szempontjából nagyon fontos.
Szeretettel várom a jó hangulatú, játékos foglalkozásokra 
az 1-3 éves kisgyermekeket szüleikkel együtt szerdánként, 
9:30-tól, a Mályi Móra Ferenc Közösségi Házban.

Szuhánszki Mónika
mozgásfejlesztő pedagógus, táncpedagógus

Tánc tanfolyam kezdőknek

Kezdő tánc kurzus indul felnőttek részére a Mályi Móra Fe-
renc Közösségi Házban 2021. novembertől, keddi napokon. 
A 6 alkalomból álló tanfolyam alatt megismerkedünk a ke-
ringők és néhány latin-amerikai tánc alapjaival. A táncisko-
lai tananyagot úgy állítottam össze, hogy mindenki számára 
egyszerű és jól érthető legyen, az órákon mindig lehetőség 
van az ismétlésre gyakorlásra is.
Bővebb információ és jelentkezés a Mályi Móra Ferenc Kö-
zösségi Házban vagy Szuhánszki Mónika táncpedagógusnál.

Pici balett

Sziasztok! Újra lehet jelentkezni hozzám a pici balett cso-
portomba! Tavaly nagyon nagy sikere volt, szerencsém 
volt találkozni lelkes diákokkal! Én 2 és fél éves koromban 
kezdtem el táncolni, így az életem szerves részévé vált. Fon-
tosnak tartom a mozgást, illetve a gyerekek közösségben 
való kulturális fejlődését. Az óráim jó hangulatúak. A lá-
nyok kedvence persze a tütü és a Jégvarázs zenéje. Minden 
érdeklődőt várok!

Kapy Cintia
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Kerékpár és túra szakkör

Lehetőség nyílt a Mályi Közösségi Ház és Könyvtár szer-
vezésében, hogy egy kicsit megmozgassuk a faluban élők 
apraját, nagyját. Szeptember, október, november hónap-
ban kerékpár túrát terveztem azoknak a gyerekeknek, 
családjaiknak, faluban élőknek, és minden érdeklődőnek, 
akik szeretnek bringázni. Az egyik fontos célja ezeknek a 
kirándulásoknak, hogy mindenki jól érezze magát. A napi 
rutin után a gyerekek és a felnőttek kikapcsolódjanak, friss 
levegőn legyenek, felfedezzék a körülöttünk lévő biztonsá-
gos kerékpárutakat.

Szeptember hónapban 2 alkalommal fedeztük fel az új ke-
rékpárutat, ami Miskolc Auchan Áruház benzinkútjánál, az 
autószalonoknál ér véget. A két alkalommal kb.40 kerékpá-
rozni szerető gyerekek, fiatalok, érdeklődők vettek részt a 
kalandos túrán. Minden résztvevő pontgyűjtő füzetet ka-
pott a túra előtt, ahová az útközben feltett sikeres válaszok 
után matricákat ragaszthatott be. A kérdések a kerékpáros 
közlekedés szabályaival voltak kapcsolatosak. A füzet leadá-
sakor pedig apró meglepetés várt mindenkit.

Október hónapban szintén 2 alkalommal szervezünk kerék-
pártúrát. Ebből Október 05-én már egy iskolai csoporttal a 
Nyékládházi pihenőparkba bringáztunk el, és előrelátható-
lag október 23-án tervezzük a következő túranapot.

Október 23-án minden érdeklődőt szeretettel várunk. Úti 
célunk az Ónodi vár romjai. kb. 20 km. oda-vissza a távol-
ság. Láthatósági mellényt mindenki hozzon magával.(Aki-
nek van sisak, könyök, térdvédő, azt se felejtse otthon!)

Indulás: 9.00 óra Mályi Móra Ferenc Közösségi Ház és 
Könyvtár
Jelentkezni nem szükséges, de indulás előtt kb 10 perccel 
kérjük a megjelenést.
A túrák további időpontjairól a későbbiekben időben adunk 
tájékoztatást.

Mesés nap volt…

A Népmese napja most már a Jeles napok közé tartozik, s 
minden év szeptember 30-án – Benedek Elek születésnapján 
– ünneplik országszerte. Az ünnep kezdeményezése még 2005 
tavaszán indult. A népmese napját első ízben 2005. szeptem-
ber 30-án rendezték meg. A nap célja, hogy a könyvtárosok, az 
óvónők, a pedagógusok és a mesével foglalkozó szakemberek, 
valamint a meseszerető gyerekek és felnőttek ezen a napon 
megkülönböztetett tisztelettel forduljanak mind a magyar, 
mind más népek meséi felé. Ennek jegyében vártuk az iskolá-
sokat egy mesés délelőttre a közösségi házba. A magyar nép-
mesékből összeállított feladatokkal és játékokkal elevenítettük 
fel a mesehősöket, majd a végén egy kis aprósággal leptünk 
meg mindenkit. Volt mesetotó, igaz-hamis játék, kirakó, és 
párosítós játék. „Aki nem hiszi, járjon utána!”
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Augusztus 19.

Egész napos rendezvénnyel ünnepeltük meg Mályiban 
állam alapító Szent István király ünnepét, ahol minden kor-
osztály számára készültek programokkal.
Mára hagyománynak számít, hogy augusztus 20 előtt meg-
hívjuk a Sodrás Színtársulatot, akik már több fergeteges 
hangulatú előadással örvendeztettek meg minket.

Tudjuk, hogy az előadás napja hétköznapra esett, de remél-
tük, hogy az esti program feledteti a hétköznapi gondokat. 
Napközben a bölcsődei, óvodai és iskolai nyári szünetben 
otthon tartózkodó gyerekeknek kedveskedett az Önkor-
mányzat különféle szórakozási lehetőségekkel. Volt szaba-
duló szoba, légvár, népi játszótér, NMI Hungarikum játszó-
ház, óriás puzzle, lézerharc a kiserdőben (a lehetőségért itt 
szeretnénk köszönetet mondani Kiss Lászlónak, aki ingye-
nesen biztosította a helyszínt) kézműves játszóház és arcfes-
tés. Délután a Mályi Daloskör és a Mályi Gézengúz Óvoda 
kisóvodásai, majd Leblanc Győző és Tóth Éva szórakoztat-
ták a kiérkező érdeklődőket. Ezúton is köszönjük a tagok-
nak és a felkészítőknek a munkáját, majd Leblanc Győző és 
Tóth Éva lépett fel.
Ebben az évben az Anconai szerelmesek című olasz komé-
diát láthattuk az amatőr színtársulattól. A lelkes csapatban, 
akik a ruháktól a díszletekig minden önállóan valósítanak 
meg, most sem csalódott a több mint háromszáz ember, aki 
kilátogatott. Két óra felhőtlen szórakozásban volt részük. A 
színészek még a pillanatnyi áramszünetet is zseniálisan ol-
dották meg. Köszönet mindenkinek, aki részt vállalt abban, 
hogy minden gördülékenyen menjen.

A 70-es évek olasz slágereivel fűszerezett előadás volt a legjobb 
kulturális koktél a fárasztó munkanap utáni felüdüléshez.

Bízunk benne, hogy jövőre újra találkozunk!

-20-



Egészségház átadó

Nagyobb lett száz négyzetméterrel, és 17 helyiséggel bővült 
Mályiban a felújított egészségház, amit ünnepélyes keretek 
között adtak át a meghívott vendégek és a helyiek jelenlété-
ben. A bővítés nyomán 29-ről 46-ra emelkedett a helyiségek 
száma a közintézményben, így helyet kaphatott benne a házi 
gyermekorvosi rendelő, a 2-es számú felnőtt háziorvosi ren-
delő, és a védőnői szolgálat is ideköltözhetett. A fogorvosi 
szakrendelő pedig az Egészségház mellett lévő, új, különálló 
épületben fogadja a betegeket.

Évente száz új mályi polgár
– A mai napon méltán ünnepelhetünk, hiszen a régi orvosi 
rendelő helyett egy felújított és kibővített, a mai egészségügyi 
szolgáltatásoknak megfelelő egészségházat avatunk – mondta 
Viszokai István, Mályi polgármestere bevezető beszédében. 
Emlékeztetett az egészségház, község életében betöltött je-
lentőségére. – Ez az épület nekünk, mályiaknak jóval többet 
jelent, mint egy szolgáltatóház, hiszen a mostani fejlesztések 
lehetőséget nyújtanak további egészségügyi szolgáltatások 
létrehozására. Ez az épület szimbolizálja a múltat azzal, hogy 
a régi értékeket megőrizve teremtettünk újat. Szimbolizálja 
a jövőt azáltal, hogy új lehetőségeket nyit meg előttünk, és 
szimbolizálja az akaraterőt, az elszántságot, a fejlődésre tö-
rekvést és az összefogást.

– Nem a fejlesztésekről szóltak az elmúlt évtizedek – em-
lékeztetett az átadón Tállai András, a térség országgyűlési 
képviselője, miniszterhelyettes, parlamenti államtitkár. – Ez 
a község különleges helyzetben van, hiszen míg más települé-
sek azzal küzdenek, hogy egyre csökken és öregszik a lakos-
ság, addig Mályiban évente száz fővel gyarapodik a község. 
Külön öröm, hogy az itt letelepedők többnyire fiatal, gyerme-
ket vállaló, vagy nevelő családok. Az önkormányzat mind-
ezen kihívásoknak csak megfelelő színvonalú szolgáltatások 
biztosításával képes megfelelni. Ezek közül pedig az egyik 

legfontosabb az egészségügyi szolgáltatás – mutatott rá.
A felújítás csaknem 155 millió forintból, a Terület- és Tele-
pülésfejlesztési Operatív Program (TOP) támogatásával, va-
lamint önkormányzati forrásokból valósult meg.

(Fotó: Viszokai István és Tállai András az átadóünnepségen)  
forrás: https://boon.hu/kozelet/helyi-kozelet/plusz-szaz-negy-
zetmeteren-a-helybeliek-szolgalataban-malyiban-5780801/
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VI. Mályi Tavi Kavalkád

A közösen eltöltött időé volt a főszerep a 09.18-án megren-
dezett VI. Mályi Tavi Kavalkádon. Célunk az volt, hogy a 
koronavírus járványt követően olyan közösségi rendezvényt 
valósítsunk meg településünkön, ahol minden korosztály 
megtalálja a kikapcsolódási, kulturált szórakozási lehetőséget.
Ez úton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik 
az esemény szervezésében és lebonyolításában részt vettek, 
valamint azon vállalkozóknak, akik a rendezvényt támogat-
ták. Továbbá köszönjük a fellépőknek, hogy színvonalas mű-
soraikkal szórakoztatták az idelátogatókat.

(A fotókat Tilki Barbara és Csabai Márk készítette)

Ezúton, mindenkinek – a megvalósítóknak, a szervezőknek, 
az előadóknak, a támogatóknak, a sok-sok aktív résztvevő-
nek – köszönet jár a színes programért, a remek napért. Ez 
egy olyan igazi közösségi élmény volt, amely megmutatta, 
hogy Mályi össze tud fogni a nehéz idők után is.
Örömmel vettük, hogy az M+eü klinika Kft. Németh László 
igazgatónak és dr. Gyurkó Tamás körzeti orvosnak 267em-
bert sikerült megszűrni sars-cov2/covid19/ ellenanyag teszt-
tel a rendezvény keretein belül. Köszönjük a támogatást ez-
zel a felajánlott szolgáltatásukkal.
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XIX. Bio – és kézműves Vásár,
pásztortalálkozó

Azt mondják, a rossz hír szárnyakon jár. Ez így igaz. A jó hír 
azonban a dalok szárnyán, ami sokkal élvezetesebb és emlé-
kezetesebb, melengetőbb.
A Daloskör elvitte tehát Mályi jó hírét a pusztába a pásztorok 
és kézművesek közé, ahol nem vallottunk szégyent.
A két napos program Balmazújvárosban kezdődött, mert ki-
csit meg akartuk ismerni a környéket. A múzeumban a helyi 
német származású közösség történetébe, életébe és szokása-
iba tudtunk betekinteni. A rövid látogatás után következett 
végső úti célunk megismerése.
A szállásfoglalás után, a házigazda Rózsa Péter bemutatta bi-
rodalmát, amire nagyon büszke, minden joggal, mert nem 
csak a biogazdálkodásra van gondja, hanem a magyarok ősi 
kultúrája, a kereszténység felvétele és a népi hagyományok 
fel vannak vonultatva a Makovecz Imre tervezte csárdában. 
A legkisebb darab fának, faragásnak is jelentősége van.
Az első napi program a gazdaság megtekintéséről szólt, ami 
az egész délutánt betöltötte, és igazából nem is láttunk min-
dent a bőség miatt.
A második nap programjait két részre lehet osztani. Az egyik 
oldalon a gulyás főzés és az ebéd, utána a különböző produk-
ciók bemutatása, a másik oldalon a kézműves vásár, valamint 
az előző napi élmények megismerése részletesebben, bioter-
mékek vására, de legnagyobb örömöt egymás megismerése 
jelentett. A gulyásfőző versenyben kiderült, hogy mindenki 
ért hozzá, valamivel mindenki hozzá járult. A végeredmény 
azonban mindenkinek ízlett, még a házigazda, a tanyagazda, 
meg az unokák is nálunk ebédeltek.
Közben beindult a színpadon a műsor, együttesek és szóló 
táncosok, valamint vers-és mesemondák váltották egymást. 
Fantasztikus produkciók sorakoztak.
Csodálatos meseszerű két nap volt, aki nem hiszi, jövőre jár-
jon utána!

Lukács József
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